

בס"ד

ערב שבת קודש

עלון
דו שבועי

יום העצמאות

ה-ס"ה
עלון מס' 13 (1087)
(שנה עשרים ושבע)

עֵנַג שַׁבֵּת

פרשת: שמיני – תזריע מצורע

כ"ה בניסן ה'תשע"ג
(05.04.2013)

יוצא לאור ע"י העמותה להשרשת ערכים יהודיים לאומיים

מועדי השבת שמיני
ער"ש מוצ"ש

19.39	18.26	י-ם
19.41	18.41	ת"א
19.41	18.33	חיה
19.41	18.43	ב"ש
19.39	18.36	אילת

זמני היום והלימודים היומיים:

מבט שמיני - יום ו'	אופק ת"א
עלות השחר	4.41 - 4.50
זמן הנחת תפילין	5.11 - 5.20
הנץ החמה (מישור)	6.16 - 6.23
הנץ החמה (הנראה)	6.20 - 6.27
ס"ז ק"ש מג"א	8.41 - 8.46
חצות היום	12.41 - 12.43
מנחה גדולה	13.14 - 13.15
שקיעת החמה	19.08 - 19.04
צאת הכוכבים ב'	19.58 - 19.54

דף יומי: ערובין כט - לה

מועדי השבת תזריע מצורע

19.44	18.30	י-ם
19.47	18.46	ת"א
19.47	18.38	חיה
19.46	18.48	ב"ש
19.44	18.41	אילת

זמני היום והלימודים היומיים:

מבט תזריע מצורע - יום ו'	אופק ת"א
עלות השחר	4.31 - 4.40
זמן הנחת תפילין	5.01 - 5.10
הנץ החמה (מישור)	6.08 - 6.16
הנץ החמה (הנראה)	6.12 - 6.20
ס"ז ק"ש מג"א	8.35 - 8.41
חצות היום	12.40 - 12.41
מנחה גדולה	13.13 - 13.14
שקיעת החמה	19.13 - 19.08
צאת הכוכבים ב'	20.03 - 19.58

דף יומי: ערובין לו - מב

לזמנים נוספים בכל הארץ שלח את המילה "זמן" ובקשתך למספר 1315.
לדוגמה: "זמן שקיעה מחר בטבריה"
את העלון ניתן למצוא באתר www.yesirva.org.il
ובם באתר מורשת בקטגוריית עלוני שבת www.moreshet.co.il
ב"מדעי יהודי" www.moreshet.co.il
יו"ר העמותה והעורך עו"ד שמואל כהן
כתובת: רח' בלוק 3, ת"א
טל: 03-5234063, פקס: 03-5234054
דוא"ל: smulady@netvision.net.il
דפוס: אקסטרה פרינט 50-54-1700

לקוראי "ענאג לבתי" ולכל בית ישראל ברכת חתן צמחאות למח!

שום דבר אינו מובן מאליו

שמיני מפגישה אותנו עם הטרגדיה הגדולה המתרחשת במשפחת אהרן, דוקא במקום אליו התרכזה השמחה כולה. עם שלם היה עסוק בקבוץ הכסף והזהב ושאר חומרי גלם שנדרשו למעשה המשכן. תרמו ללא גבול עד שהיה צורך למונעם מהביא עוד. אחר כך התגייסו רבים למלאכת הייצור וההרכבה של המשכן וכליו שגם הוא ארך זמן ממושך. והנה, אחרי שבעת ימי המלוואים וההכנה לחנוכת המשכן מגיע הרגע הגדול אליו הכל מיחילים. הנה הכל קורס. אש זרה יוצאת מלפני האלוקים ומכלה והורגת את שני בניו של אהרן. בלי להכנס לדעות השונות בחז"ל למהות חטאם וסיבת העונש הכבד שהוטלה עליהם, נראה כי מדובר בתופעה שחוזרת על עצמה בתנ"ך ואולי בכלל בחיים. די אם נזכיר את בריאת האדם. אדם לא מסיים את היום הראשון בעולם עד שהוא מגורש מגן עדן בשל חטאו, וכן מעמד הר סיני שלא עוברים שבועות רבים עד שחטא העגל גורם לשבירת הלוחות וכן הלאה על זה הדרך. גם בחיים השגרתיים שלנו אנו נתקלים בתופעה הזו. מתארגנים לחופשה משפחתית ואיזה פקק מרגיז בדרך מחבל בטיול המתכונן, וכן הלאה על זה הדרך. מה זה אומר לנו? בראש וראשונה שאנו חיים בעולם מוגבל שאין בו הופעה מושלמת. וגם הארועים המרשימים ביותר יועם זוהרם קימעא בשל כך. יתכן כי יש כאן מימד נוסף. ברגע בו אדם חש כי הגיע למציאות שלימה הוא עלול להתנשא ולחשוב כי אינו צריך עוד להתאמץ כי הכל כבר בידיו. חכמינו מספרים בירושלמי כי אחד מתלמידיו של רבי הגיע לקהילה והעמידוהו על בימה גדולה והציפוהו בשאלות ולא ידע לענות על כלום. כשחזר לרבי ושאלו את השאלות הללו ענה הכל בבהירות. ובאר את ההבדל בין המצבים בבמה הגדולה עליה התיישב שגרמה לו להתנשא. עם הכניסה למשכן החדש במדבר לומד עם ישראל בדרך הקשה ששום דבר אינו מובן מאליו שתמיד הוא צריך לחשוש ולהזהר, ובעיקר ולהכיר במגבלותיו מול האלוקים.

הרב דוד סתיו, רב העיר שוהם

העלון מוקדש לזכר ולע"נ
אלטר טוביה בן אייזיק
הרש ביסטריצ'ר ז"ל,
נפטר ב-כ"ה בניסן תשס"ג. יהי זכרו ברוך!

העלון מוקדש לזכר ולע"נ
יהודית בת שרגא
פייבל שבתאי ז"ל,
נפטרה ב-ב' באייר תשס"א. יהי זכרה ברוך!

וילכו שניהם יחדיו... העלון מוקדש לזכר ולע"נ
שי משה ובנו הפעוט **יובל פרץ גלר ז"ל,**
נהרגו בתאונת דרכים ביום העצמאות תש"ס. יהי זכרם ברוך!

מלון יפה נוף



מלון יפה נוף ערד הוא מלון לציבור הדתי השוכן באזור המלונות של ערד ונהנה מנוף עוצר נשימה של מדבר יהודה, ים המלח והרי מואב ומאזיר צח. כל חדרי המלון מאובזרים, מצוידים בכל הדרוש לחופשה מהנה ומותאמים לצרכי הנופש הדתי/החרדי. בשטח המלון פועלים בית כנסת ובית מדרש, מקווה טהרה, בריכת שחיה מחוממת, סאונה וחדר כושר עם שעות נפרדות לגברים ונשים. משחקייה לילדים וספרייה עשירה העומדת לרשות האורחים. מלון יפה נוף ערד מקפיד על כשרות מהודרת בכל ימות השנה בהשגחת הרב הגאון אליהו רוטנברג שליט"א.

הפלוסים שלנו

- + בריכת שחיה
- + בית כנסת
- + חדר כושר
- + חדר משחקים
- + סאונה
- + חניה

להזמנות:
08-9554000
250 ש"ח הנחה למחזין 2 לילות למביא מודעה זאת
פקס: 08-9954053 | כתובת: ת.ד. 08 ערד, רחוב מואב, אזור מלונות, ערד

בס"ד

גבניהול

שירות ותיקון
לכל סוגי המזגנים
מכירה והתקנה
שירות מיוחד למיזוג מרכזי

משרד ומעבדה: הרבי מבכרך 9, תל-אביב (כניסה מרח' אילת 30 שמאלה)
טל: 6833283, 6810283, פקס: 03-6813472, נייד: 050-5334856

ריהוט לבתי כנסת • ארונות קודש • כסאות • פרוכות הנצחות • לוחות דיגיטליים • תשמישי קדושה • סת"ם • ספרי קודש • מוצרי טבע ובריאות • תקליטורים • פטנטים בהלכה וטכנולוגיה • כלי בית

פרסים ומתנות יקרי ערך בהגרלה
שעון זמנים דיגיטלי • פרוכת • מעיל לס"ת • זוג רימונים ואצבע לס"ת • כספת לגבאי • סידורים גדולים לש"ץ • סטים מחזוריים • 12 מפסקודש • סטנדרים שולחניים • ערכות "הדר" 4 מינים • דגם ספיר (בשווי 300 ש"ח).

יריד עולם היהדות
תצוגה לציבור הרחב
לבתי כנסת וישיבות
אולמי קונקורד, כנרת 2, בני ברק (מאחורי מכון מור)
(צמוד לאולמי נאות ירושלים, החשמונאים 5)
ימים שני ושלישי
י"ב-י"ג אייר תשע"ג
13-22 אפריל 2013
בשעות 16:00 - 23:00
להרשמה מוקדמת: sfr@bezeqint.net
דפי שופר 03-9678555

דיני השבוע ומנהיגו

שבת פרשת ויקרא

ההפטרה: "ויספ עוד דוד" (שמואל ב' ו, א).

מברכים החודש: אייר

המולד: ליל חמישי שעה 5, 7 דקות ו-15 חלקים.

ראש חודש אייר ביום הרביעי וביום החמישי הבא עלינו ועל כל ישראל לטובה.

אומרים אב הרחמים ולא מזכירים נשמות.

אב הרחמים: בכל השבתות שבין פסח לשבועות, אומרים אב הרחמים, אף כשיש ברית מילה בבית הכנסת. אין חילוק בין שבת מברכים חודש אייר, שהוא עדיין בחודש ניסן, לבין שבת מברכים סיון (ראה: הלבוש, פרי מגדים, נועם מגדים ורוב האחרונים). הגר"א סובר שמברכים את החודש, גם אם זה בספירת העומר אין אומרים אב הרחמים, וזאת כשמברכים חודש אב.

במנחה אין אומרים 'צדקתך'.

פרקי אבות: פרק א'

אחרי החג: בימי ספירת העומר לא מסתפרין. דיני האבל נמשכים 33 יום, לכן המתחיל ממוצאי יום הראשון של חג הפסח, 33 יום שלו מסתיימים ב"ג בעומר. לכן מכאן ולהבא מותר בתספורת ואינו נוהג בהם המשך ימי אבל של הספירה. אלה שמתחילים אחרי חג הפסח, עליהם לספור 33 יום ויסיימו לאחר ל"ג בעומר.

אין נושאים נשים בימי ספירת העומר, עד ראש חודש סיון.

יום שלישי, ערב ראש חודש, אין אומרים יום כפור קטן.

שבת פרשת תזריע מצורע

ההפטרה: "וארבעה אנשים" (מלכים ב' ז, ג).

פרקי אבות: פרק ב'

זמן קידוש לבנה: מליל שני ה' אייר ועד ליל חמישי ט"ו באייר. **כשמברך הברכה אינו פונה אל הלבנה, אלא פניו לכיוון שמתפללים (כוון ירושלים)** ונותן עיניו בה ומברך, וכתב המגן אברהם (שם ס"ק ח), כי יסתכל בה רק פעם אחת ואח"כ אסור להסתכל בלבנה.

יום הזכרון לחללי צה"ל ויום העצמאות

כדי למנוע התנגשות בין יום הזכרון ויום העצמאות לבין יום שבת או שיש, ישנם יוצאי דופן בחוק אם חל ד' באייר ביום חמישי, או ביום שיש מוקדם יום הזכרון ליום רביעי. אם חל ד' באייר ביום ראשון בשבוע, נדחה יום הזכרון ביום אחד, ומתקיים ביום שני, ה' באייר. השנה זה קורה. יום הזכרון, ד' באייר, יוצא ביום ראשון, ועל כן נדחה ליום שני, ובעקבותיו יום העצמאות ליום שלישי.

יום ראשון בערב: תחילת יום הזכרון

יום הזכרון הוצמד ליום שבו הוקמה מדינת ישראל. בית ישראל מכבד ומתייחד עם זכר הנופלים במערכות ישראל דווקא בערב חג במעבר חריף וחד בין ימי האבל והתוגה לשמחת החג. עם ישראל המאופין בפסוק: "בדמין חיילי! לא שוכח את זכר נופליו, את אלה שבגופם ציוו לנו את החיים, לפני התכנס חג, ואינו מרשה לעצמו לחגוג מבלי להתייחד ולהזכיר את אלה

שלא זכו, להתפלל ולקוות שאלה יהיו הקורבנות האחרונים. **מהחלטות הרבנות הראשית:** יום הזכרון יחל בטקס ברחבת הכותל המערבי. בסיום דברי הנשיא יודלק נר זכרון ותאמר תפילת יזכור ו"אל מלא רחמים". למחרת, לאחר תפילת שחרית, קריאת פרקי תהלים: ט, מב, מג, פז, קכב, קכה, קמו. **לקראת יום העצמאות:** מתגלחים ומסתפרים, למרות ימי ספירת העומר. (כדין שמחת ברית למשל), אבל יש שנוהגים שלא להסתפר מנימים דגלי המדינה לפרסום הנס.

יום שני בערב - יום העצמאות

ערבית בליל התקדש חג (שני בערב) תפילה חגיגית בבתי כנסת, כתפילת ערב חג. אומרים 'מקדש מלך...' 'התעוררי...' 'התנערי...' 'לא תבושי...' 'ימין ושמאל...' לפני עלינו לשבח וספירת העומר נאמר הלל, ברכת שהחינו ושירי המעלות בשבוע ה' שיבת ציון. **תפילת שחרית:** פסוקי דזמרא של חג עד ברוך שאמה הלל שלם בברכה. (לאשכנזים וספרדים). קוראים בניגון הפטרה (בלי ברכות): "עוד היום בנוב לעמוד" (ישעיהו י, לב), תפילה לשלום המדינה ומי שברך לחיילי צה"ל

הלל ביום העצמאות

"אמר רב הונא: מצינו מן התורה ומן הנביאים ומן הכתובים, שצריך אדם ליתן שבח והודיה על מעשה הנס, דכתיב: 'למען תספר באזני בנך...' (מדרש הגדול, פרשת בא). 'ת"ר הלל זה מי אמרו' (פסחים ק"ז ע"א) והגמרא בהמשך מפרטת רשימה ארוכה של אמוראים שנתנו סימן למתי שצריך לאמר הלל. "... וחכמים אומרים: נביאים שביניהן תקנו להן לישראל שיהו אומרים אותו על פרק ופרק ועל כל צרה וצרה שלא תבא עליהן לישראל, ולכשנגאלין אומרים אותו על גאולתן.

'ת"ר ארבעים ושמונה נביאים ושבע נביאות נתנבאו להם לישראל ולא פחתו ולא הוסיפו על מה שכתוב בתורה חוץ ממקרא מגילה מאי דרוש, אמר ר' חייא בר אבין אמר ר' יהושע בן קרחה קו"ח מה מעבדות לחרות אמרין שירה ממייתה לחיים לא כל שכך? אי הכי הלל נמי נימא..." (מגילה י"ד ע"א). הגמרא במגילה דנה בשאלה מדוע אין אומרים הלל בפורים (גם שם ניצלנו ממוות לחיים, ושכך יהיה ביום העצמאות). "אמר רבי יצחק: לפי שאין אומרים הלל על נס שבחוצה לארץ... רב נחמן אמר: קרייתא זו הלילא (קריאת מגילת אסתר בפורים היא ההלל)... המיאירי סובר שאם אין לו מגילה חייב לקרוא הלל בפורים.

המסקנה מוגמרא זו שעל נס שבארץ ישראל כולם מודים שאומרים הלל. האנגלים עזבו את הארץ, שערי ישראל נפתחו לכל יהודי העולם, נלחמנו מעטים מול רבים ובלי נשק, ובסוף יכולנו! יש נס גדול מזה!?

"חמישה באייר, שנקבע לחוג אותו בכל הארץ זכר לנס תשועתנו וחרותנו - מצווה לעשות שמחה ויום טוב ולומר הלל. ואף ציבור שבעיר אחת או יחידים קובעים עליהם יום טוב לעצמם, על נס שנעשה להם, חייבים לקיים עליהם ולעל זרעם והבאים אחריהם עד עולם... כמו שכתב מהר"ם אלשקר בתשובותיו סי' מ"ט, והובא להלכה במגן אברהם סי' תרפ"ו ס"ק ה' ובאליהו רבה שם. והחתם סופר בשו"ת אורח סי' קצ"א כתב שכך נוהגין כמה קהילות ישראל ומגדולי יחידיהם שעושים כן ביום שאירע להם נס... וממילא פשיטא בנידון

דין, הנוגע לציבור של כלל ישראל, ויש כאן פדיון מעבדות לחרות, שנגאלנו משעבוד מלכויות ונעשינו בני חורין והשגנו עצמאות ממלכתית, וגם הצלה ממייתה לחיים, שנצלנו מידי אויבנו שעמדו לבלותנו, בודאי חובה עלינו לקבוע יום טוב. ויפה כיוונו שקבעו את היום הזה דוקא, אשר בו היה עיקר הנס שיצאנו מעבדות לחרות על ידי הכרזת העצמאות. (רבי משלם ראטה, שו"ת קול מבשר סי' כא).

לענין הברכה

תוס' ד"ה כאן במקדש כאן בגבולים (סוכה מ"ד ע"א): "ועוד י"ל דאפילו ציבור שאין שם כל ישראל, יחיד קרי להו משום דאמרין בערבי פסחים (ק"ז) נביאים אמרוהו 'ותיקנו' להם לישראל שיהו אומרים אותו על כל פרק ופרק ועל כל צרה וצרה שלא תבא עליהן, ולשנגאלין אומרין אותו על גאולתן ולכן נקט יחיד דכי ליכא כל ישראל אין גומרין אותו אלא באלו הימים, אבל לגאולת ישראל אומרים אותו".

אין בהלכה הלל שלם ללא ברכה, בראש חודש אמירת ההלל היא מכח מנהג ולכן חלוקות הדעות בראשונים אם מברכים עליו או לא, הלל על נס הוא תמיד הלל שלם ולכן הוא בברכה.

תענית שני חמישי שני (בה"ב)

יש נוהגים להתענות מיד לאחר ראש חודש מרחשון ולאחר ראש חודש אייר, דהיינו לאחר חג הסוכות ולאחר חג הפסח (שולחן ערוך תצב, א ובמשנה ברורה שם ס"ק ב-ד), בימי שני, חמישי ושני אחריו. והטעם: חוששים שמא מתוך שמחה ומשתנה של ימי החג באו לידי עבירה (שם במשנה ברורה ס"ק א). במטה משה (סימן תשמז) הסביר שנקבעו דוקא ימים אלה, שהם ימי רצון.

במקור היו אלה ימים של תענית, אך ברבות הימים השתחררו רובם מהתענית והשאירו רק את הסליחות, וגם מנהג זה של אמירת סליחות, כמעט שכבר לא מקויים. וראה במשנה ברורה (תקסו, י) שרק יחידים נהגו להתענות בו.

במשנה ברורה (תקסה, יד) אומר שאם אדם נמצא במקום שנוהגים להתענות בה"ב, והוא אינו צם, לא יאכל בפרהסיא, כמו בתענית ציבור, אלא בצנעה.

בשבת שלאחר ראש חודש מרחשון ואייר, לפני החזרת ספר התורה להיכל מברך השליח ציבור את כל מי שיקבל עליו להתענות לתענית בה"ב (שם בשולחן ערוך תצב, א). אמנם אין עניית אמן לברכה מחייבת להתענות, אלא אם כן קיבל עליו בפיו להתענות (שם סעיף ג), אבל הנמאצא בבית הכנסת ועונה אמן אחר הברכה, אינו צריך קבלת תענית במנחה ביום שלפני התענית.

ביום התענית (בה"ב) נוהגים כבתענית ציבור (רמ"א שם בסעיף א).

כשיש עשרה המתענים אומר הש"ץ בחזרה של תפילת שחרית ומנחה, אחר ברכת "הגואל", "עננו". אם אין עשרה הש"ץ לא יאמר "עננו" גם לא בשומע תפילה.

בתפילת שחרית אומרים סליחות, אף כשאין עשרה מתענים בבית הכנסת (שולחן ערוך שם במשנה ברורה ס"ק ה). אומרים "אבינו מלכנו".

הקריאה בתורה: בתפילת שחרית קוראים את הקריאה של פרשת השבוע (שם ברמ"א ובמשנה ברורה). כשיש עשרה מתענים קוראים בתפילת מנחה "ויחל" וגם אומרים "אבינו מלכנו".

במשנה ברורה (תקסו ס"ק יד) מסביר שגם לדעת המקילין

וסוברים שלקריאת "ויחל" לא צריך עשרה צמים, מדובר רק על שאר התעניות, אבל בתענית בה"ב צריך דוקא עשרה צמים כדי לקרוא בתורה "ויחל". מי שאינו צם לא יעלה לתורה לקריאת "ויחל". שם (סימן תקסו, ח) כתב שאם טעו והתחילו לקרוא "ויחל" במקום בפרשת השבוע, אין צריך לחזור ולקרוא בפרשת השבוע.

בדרכי חייני לעילוי נשמת הרב אורי דסברג ז"ל

כהן ששתה יין אסור לו להכנס מן המזבח ולפנים. אסור לו לעבוד בבית המקדש. אם נכנס ועבד, עבודתו פסולה. כן אסור לכל אדם, בין כהן בין ישראל, להכנס למקדש כולו, מתחילת עזרת ישראל ולפנים כשהוא שתוי יין או שיכור. כן אסור לשתוי יין להורות. מי ששותה לא יכול ללמד, לא יכול לחנך, אינו בר דעת להעביר שיעור ושילמדו ממנו. שיעור היין הוא לא רב. שיעור יין של רביעית לוג, השווה לגודל ביצה בינונית ומחצה. כך נאמר בפסוק: "יין ושכר אל תשת", ובסמוך: "להורות את בני ישראל" (ט, יא). גם אם מדובר בחכם ידוע שיש לו שיעורים קבועים, הוא אינו רשאי להורות, אם הוא שתוי יין.

בדף היומי, עירובין ס"ז, ע"ב, שנלמד בעוד מספר שבועות נאמר: "שתה רביעית יין אל יורה" וב-ס"ה, ע"א נאמר: "שיכור מיקחו מקח וממכרו ממכר. עבר עבירה שיש בה מיתה, ממתין אותה. מלקות, מלקין אותו". התחומא שם אומר שיש הבדל בין שתוי שיש לו אחריות לשתוי שאין לו אחריות, למשל לוט שאינו מודע כלל למעשיו אבל, כבר במאה ה-17 פסק הרב יואל סירקיס, מגדולי הפוסקים, כי לשיכור יש אחריות לניזוק על ידו שכן 'מי אנסו להשתכר'?

הפשט של הגמרא והשיעור שקבעו חכמים מעט תמוה. רביעית יין לרוב בני אדם אינו משפיע כלל, הרי זו כמות מזערית שכנראה לא יכולה לבלבל, ובכל זאת... רבי שמחה זיסל זיו הסבא מקלם מפענח תמיהה זאת של כמות היין ומסביר שההולך בעולמו בלי סדר ומשקל מדוקדק של מידות ומעשים, אין ניכר אצלו באותו זמן נזק כאשר קורה ויש שיבוש מסוים בשכלו ובמעשיו, אבל התורה ניתנה בשכל העליון האלוקי הדק, ורצונה. באמות המידה המדודות של התורה, בכוחה לתפוס כל בלבול. כל סטייה נחשבת לפגם גדול. משום כך אסרה התורה להורות אף אחרי שתית רביעית - מעט יין (מובא בספרו אור ש"ד). "נגע צרעת כי תהיה באדם והובא אל הכהן" (יג, ט). נאמר על כך במסכת נגעים (ב, ה): "כל הנגעים אדם רואה חוץ מנגעי עצמו".

ראו כמה צורך גדול יש בלקיחת אחריות ולהזהר גם בשמירת כלי המחשבה שלא תסטה לשדות זרים ולא תגיע לכדי בלבול. גם שתית מעט יין יש בו סכנה ואינו מאפשר להורות ולא לעסוק בעבודת הקרבנות בבית המקדש, ולא "להתעסק" בכלי שיכול להיות משחית כמו נהיגה ברכב. אסור לנהוג לאחר שתית יין. אם אתה שותה יין אל תנהג וכמו שאומר הרמב"ם: "לא תעמוד על דם רעך".

העלון מוקדש לזכר ולע"נ

משה ב"ר **אליקים לייב הכהן קפלן** ע"ה, נולד ה'תרס"ב, נפטר ביום העצמאות ה' באייר תשכ"ה. יהי זכרו ברוך!

העלון מוקדש לזכר ולע"נ

יקרנו **אליעזר** בן **ראובן לוי** ז"ל, נפטר ב-ז' באייר תש"ע. יהי זכרו ברוך!

העלון מוקדש לזכר ולע"נ

ר' **חיים אנשל** ב"ר **שמואל אריה כ"ץ** ז"ל, נפטר ב-ח' באייר תשנ"ב. יהי זכרו ברוך!

העלון מוקדש לזכר ולע"נ

פנינה חיה בת ר' **משה גליק** ז"ל, נפטרה ב-ב' באייר תשכ"ט. יהי זכרה ברוך!